

信 息 周 报

2012 年第 11 期
(总第 42 期)

党政办公室编

2012 年 4 月 16 日

教育部副部长杜占元一行到北京工商大学、北京电影学院 调研研究生培养工作

4 月 1 日，教育部副部长杜占元在科技司司长王延觉、研究生司司长郭新立、社科司副司长张东刚、研究生司行政秘书处调研员刘宏、秘书栾宗涛、市委教育工委书记、市政府教育督导室主任线联平、市教委副主任付志峰等同志的陪同下到北京工商大学、北京电影学院调研研究生培养工作。

杜占元副部长一行首先来到北京工商大学调研，北京工商大学校长谭向勇、党委书记孙尧东陪同调研。杜占元副部长表示，北京工商大学“突出特色、强调应用、保证质量”的发展思路正确，实行研究生论文质量末位监控、结合行业需求培养学生等探索非常有益，食品学科的建设走在了全国前列，希望学校能够继续发挥优势，按照《教育规划纲要》和教育部党组的要求进一步把各项工作做好。

随后，杜占元副部长一行来到北京电影学院进行调研。杜占元副部长对该校研究生培养工作提出了建议，他指出，要始终将研究生的培养质量视为研究生教育的核心任务，始终服务于社会发展的需要，始终坚持特色，突出特色，充分发挥研究生教育的高端引领作用。

北京高校博物馆联盟成立大会隆重召开

4 月 10 日，“北京高校博物馆联盟”成立大会召开。北京市教委副主任付志峰、北京地区部分高校代表出席会议。“北京高校博物馆联盟”是在北京市教育委员会的倡导和支持下，由来自 18 家北京地区高校的 19 所博物馆自发组织成立的联盟。联盟以贯彻落实党的十七届六中全会关于推动社会主义文化大发展大繁荣的要求为宗旨，将依托北京地区丰富的高校博物馆资源，支持北京高等教育教学科研工作开展，同时提高社会服务和文化传承能力。目前，中国地质大学（北

京)博物馆、北京服装学院民族服饰博物馆等近十所高校博物馆已经实现对社会免费开放。

“北京高校博物馆联盟”已经形成较为严密的组织构架，制订了切实可行的联盟章程和工作机制。中国地质大学(北京)副校长王训练教授当选为首届“北京高校博物馆联盟”理事会理事长。联盟发起单位包括中国地质大学(北京)、北京大学、北京航空航天大学、中央民族大学、中国传媒大学、北京中医药大学、北京舞蹈学院、北京服装学院、首都体育学院、北京印刷学院、清华大学、中国人民大学、中国农业大学、中央美术学院、首都师范大学、北方工业大学、北京建筑工程学院、北京物资学院等多家北京地区高校博物馆。

市委教育工委市教委推进北京高校心理素质教育工作

4月11日，市委教育工委、市教委在北京师范大学召开北京高校心理素质教育工作会暨2012年首都大学生心理健康节开幕式，市委常委、教育工委书记赵凤桐出席会议并讲话，北京师范大学党委书记刘川生，教育部思想政治工作司副巡视员俞亚东，市委教育工委副书记唐立军，市教委副主任郑萼和团市委副书记杨海滨等领导出席会议。北京各高校主管学生工作校领导、学生工作部门负责人、心理咨询中心主任和学生代表共300人参加了会议。

今年大学生心理健康节活动以“微笑 微爱 微成功”为主题，重点开展校园心理讲座、心理健康知识竞赛、校园心理情景剧展演、“自助助人”微博故事大赛、校园笑容抓拍、学生基层组织凝聚力建设等活动，普及心理健康知识，营造温馨和谐的校园氛围。会上，北京师范大学、中国矿业大学、北京中医药大学围绕拓展大学生心理素质教育工作覆盖面做了发言。

中国人民大学2012年教育部机关和直属单位干部选学工作启动

4月9日，40余名教育部机关和直属单位处级以上干部在中国人民大学参加干部选学培训，中国人民大学2012年教育部机关和直属单位干部选学正式启动。

教育部今年第一次在高校设立干部培训基地，基地的主要任务是开展教育部机关和直属单位的干部选学工作，同时承担部分领导干部培训的科研和联络工作。2012年选学工作于4月9日正式启动，在中国人民大学、北京大学、清华大学和北京师范大学四所学校展开，历时8个月，将于11月结束。

中国日报与对外经济贸易大学签署战略合作协议

4月10日，中国日报社与对外经济贸易大学战略合作签约仪式在中国日报社举行。对外经济贸易大学党委书记王玲，副校长赵忠秀，中国国际交流中心秘书长、原商务部副部长魏建国，中国日报社总编辑朱灵等出席仪式。中国日报副总编辑康兵、对外经济贸易大学副校长赵忠秀代表双方签约。

中国日报社与对外经济贸易大学战略合作框架协议从新闻报道、网络资源、汉语教学方面的合作，人力资源基地的共建，中国日报讲坛及选修课的开设，研究所、研究项目和研究基金的共同设立，科研成果的转化，各项活动的共同策划、组织或承办以及后勤保障等方面的合作与交流进行了规划和部署。

首都师范大学与房山区人民政府“十二五”时期 区域教育合作项目签约仪式举行

4月10日，首都师范大学与房山区人民政府“十二五”时期区域教育合作项目签约仪式在房山举行。首都师范大学校长刘新成、房山区区长祁红等领导以及首都师范大学部分老师出席仪式。刘新成校长代表首都师范大学与房山区区长祁红共同签署房山区人民政府与首都师范大学“十二五”时期区域教育合作项目意向书，这标志着在“十二五”时期，首都师范大学与房山区区域教育合作项目全面启动。首都师范大学与房山区的合作项目，是首都师范大学在“十二五”期间与北京市远郊区县签订的第四个区域教育合作项目。

北京工商大学召开 2012 年春季学期第三次 “学科建设、研究生培养和科研工作会议”

4月11日，北京工商大学 2012 年春季学期第三次“学科建设、研究生培养和科研工作会议”召开。副校长谢志华就学科建设、研究生培养和科研工作提出了指导意见。他强调，各学院应相互协调配合，积极推进建设学科群落、建设跨学科团队以及搭建学科平台这三项工作的发展；要从质与量两方面挖掘该校的科研潜能并促进该校科研工作应用效果及有效性。

中国对外经贸 2012 春季形势分析会在对外经济贸易大学举行

4月7日，由对外经济贸易大学和中国国际贸易学会共同举办的中国对外经贸 2012 春季形势分析会举行。分析会就中国外经贸形势、中美和中欧、中俄经

贸关系问题进行了研讨。出席本次分析会的有商务部党组成员、部长助理俞建华，中国国际贸易学会名誉会长、原外经贸部副部长沈觉人，中央财经领导小组、国家发改委学术委员会、商务部办公厅、政研室、外贸司、欧洲司、许可证事务局、研究院，中国国际贸易学会部分在京理事和常务理事，对外经济贸易大学、中央财经大学、北京第二外国语学院、北京师范大学、中国政法大学、北京工业大学、首都经济贸易大学的相关领导和专家学者，以及国际商报社、《经济参考》报、《国际贸易》杂志等媒体记者近 70 人。

报：校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2012 年 4 月 16 日